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MP @suavarten_official -kysely, joulukuu 2023

Tiivistelmä: Kysyimme @suavarten_official somekanavilla (Tiktok,
Instagram ja Snapchat) nuorilta kokemuksia verkkohäirinnästä sekä
digitaalisen nuorisotyön hyödyllisyydestä.

70% vastaajista oli alle

16-vuotiaita eli he

alittivat rikoslain

suojaikärajan.

85% vastaajista oli alle

18-vuotiaita.

Nuorin vastaaja oli alle

8-vuotias. 

Saimme yhteensä
1500 VASTAUSTA.

38 %
38% vastaajista oli 13-

vuotiaita tai alle. 

Miten somesta tulisi turvallinen? 



YLI KOLMANNES (35%)  
alle 16-vuotiaista on kokenut

somessa seksuaalista häirintää.
Tällöin kyseessä on lapseen
kohdistuva seksuaalirikos. 

% alle 16-vuotiaista vastaajista (n=1055)

Yleisimmät alustat, joilla seksuaalista häirintää on koettu, ovat Snapchat
(88%) , Instagram (29%) ja Tiktok (10%). 
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40% nuorista* on kokenut
kiusaamista somessa.

Rasismin, homo- tai transfobian, seksismin

tai muun syrjinnän kokeminen mainittiin 
LÄHES 100 KERTAA.

*n=1406

Moni kertoo kokeneensa väkivallalla

uhkaamista ja itsetuhoisuuteen tai

itsemurhaan kannustamista.

Kiusaamista omasta

seksuaalisuudesta.

(15v. nuori)

Minua kutsuttiin N-sanalla

koska ihonvärini on tumma.

(12v. nuori)

Mulle on sanottu ”tapa

ittes” ”vitun homo” ”hyiii”

”emooooo” 

(13v. nuori)

Haukuttu huoraks, käsketty

tappaa ittesä yms.

(14v. nuori)

Seksuaalisuuteen ja

identiteettiin kohdistuvaa

kiusaamista ja ulkonäköön

kohdistuvaa kiusaamista,

kuten haukkumista,

vihakommentteja ja joskus

yksityisviestinä tullut

tappouhkauksia. 

(16v. nuori)



SOMEALUSTOJEN ON
OTETTAVA VASTUU

HÄIRINNÄN
LOPETTAMISEKSI.

Nuoret haluavat somealustoilta lisää

valvontaa ja moderointia, automaattisia

kommenttisuodattimia, tiukempia bännejä,

tarkempaa ikärajojen valvontaa ja ettei olisi

mahdollista tehdä anonyymeja tilejä. 

AIKUISET VOIVAT TUKEA,
NEUVOA JA OPETTAA
SOMEHÄIRINNÄSTÄ.

Nuoret haluavat, että aikuiset puuttuvat

häirintään voimakkaammin. Tietoisuuden

lisääminen yhdenvertaisuudesta, häirinnästä ja

sen seurauksista on asia, jota aikuiset somessa,

kouluissa ja kotona voivat tehdä. Aikuisilla on

myös keskeinen rooli häirintää kokeneiden ja

tekevien kuuntelijoina ja tukijoina. 

Saimme yli 800 ehdotusta
nuorilta, miten he vähentäisivät

somehäirintää.

HÄIRINNÄN
VÄHENTÄMINEN ON

MEIDÄN KAIKKIEN ASIA.
Jokaisen nuoren ja aikuisen tulee omalla

toiminnallaan pyrkiä vähentämään ja

puuttumaan somehäirintään.

No ainakin KAIKKIEN
aikuisten pitäs oikeesti puuttua
siihen, varsinkin vanhempien ja

opettajien!!  
(11v. nuori)

Tiktokin pitäis tarkistaa
kunnolla kommentit ja videot

jotka reportataan. 
(14v. nuori) 

Siihen puututtaisiin
enemmän ja kouluissa

puhuttaisiin kiusaamisen ja
somekiusaamisen

vaikutuksista niin kiusattuun
kuin kiusaajaan. 

(14v. nuori) 



Käy osoitteessa
 

suavartensomessa.fi/nuorten-ratkaisut-
somehairinta

Ole yhteydessä
moi@suavartensomessa.fi

Seuraa sisältöjämme
IG: @suavarten_official
TT: @suavarten_official

X: @suavarten

Haluatko lisätietoa 
MP @suavarten_official -kyselyn

tuloksista? 

https://suavartensomessa.fi/nuorten-ratkaisut-somehairinta/
https://suavartensomessa.fi/nuorten-ratkaisut-somehairinta/

